

# 19春美国加州大学圣芭芭拉分校交流小结

2020-06-08 22:05:37

交流感想——加州大学圣芭芭拉分校 陈某某

圣芭芭拉，一个坐落在加州西海岸的小城市，气候宜人，离洛杉矶约4个小时车程。这里是故事开始的地方。直到飞机在洛杉矶国际机场落地，我才切实地意识到自己即将在一个完全陌生的国度里度过接下来的三个月的时间。但即使如此，一切与过去又好像没什么不同：同样的人流、同样的灯火、几乎同样的课程、甚至更小的宿舍……让人不禁缓缓打出一个问号：就这？但确实是有些不同的。学校名字写作加州大学圣塔芭芭拉分校读作“Party School”，我不仅不必面对国内学校里恐怖的竞争，甚至闲得可以去参加一些杂七杂八的活动：大清早顶着寒风去校园里的沙滩冲浪、参加校篮球赛甚至打进了季后赛、漫无目的地在校园里闲逛……这也许就是高中老师口中的大学生活吧，不用上课占座、不用深夜赶due、不用担心GPA，就好像一次长达三个月的旅行一样。圣塔芭芭拉分校的校园是没有墙的，这使得它与其说是校园倒更像是一座开放式的公园。由于加州充足的阳光，即使在12月仍然能看到大片大片的绿色。当然，最具特色的就是那位于校园东南角，直接面对太平洋的海滩：傍晚时分，天空被夕阳染成暖黄色，海浪缓缓地涌上沙滩，惊起一片水鸟。嗯，这很加州。由于美国地广人稀的本土特色，圣塔芭芭拉分校足足有四个邯郸校区这么大。为了方便通行，校园内不仅设有专门的自行车道，甚至还划出滑板道供学生使用，而花了好几个晚上还没有学会滑板的我只能在屏幕上打出：下次一定！当然，异国他乡的人总是要比景色更加有趣的。在一节普通的课堂上，同学一般能针对教授的内容提出五个以上的问题。即使这些问题不全是很有价值的，但仍有相当一部分是值得深入思考的，我想这也许就是国内外授课的最大区别吧。此外在与其他人闲聊的过程中，我也能感受到来自不同文化背景的看法事物的角度：枪店的黑人老板随意地拿着自己的肤色开玩笑，Uber大叔对中国植树造林的成果大加赞赏……不同，这也许就是交流的意义吧。三个月的时间只够向世界另一侧的人与生活投去一瞥，但这一眼就能让你真实地认识到世界上还存在着一个跟自己不太一样的人，一种不太一样的生活和文化，认识到这个世界有多大，让我们忙于眼前的苟且时，还能想起远方。世界这么大，我想去看看。